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. W misce zmieszano 48 orzechéw dwoch rodzajow w taki sposob, ze stosunek
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liczby orzechéw laskowych do liczby orzechéw wioskich wynosi 5 : 1. Ile orze-
chéw laskowych jest w misce?

Dwoch braci chee podzieli¢ sie otrzymang od babci kwotg 120z1. Okresl, ile
dostanie kazdy z nich, jesli podzialu dokonaja w stosunku:

a) 1:2 b} 1:3 ¢ 1:5 d)y 23 e) 5:7 £) 9ulll
W plocie sa 42 sztachety. Stosunek

liczby pomalowanych sztachet do
niepomalowanych jest réwny 3 : 4.
Ile sztachet pozostato do pomalo-
wania?

Tle potrzeba soku pomarariczowego, a ile grejpfrutowego, aby po zmieszaniu ich
w stosunku 2 : 3 otrzymac 3 litry napoju?

W przepisie na bardzo stodkie ciasto maka i cukier powinny by¢ zmieszane tak,
aby ich objetosci byly w stosunku 5 : 3.

a) Tle maki powinno sie zmiesza¢ z 4 szklankami cukru, by upiec takie ciasto?

b) Ile cukru powinno sie zmiesza¢ z 3 szklankami maki, by zachowac¢ proporcje
Z tego przepisu?

Ogrodnik chce zmiesza¢ nasiona trawy gatunku A z nasionami gatunku B tak,
aby ich masy byly w stosunku 4: 3.

a) Tle nasion gatunku B potrzebuje ogrodnik, je§li ma 2 kg nasion gatunku A?
b) Ile nasion gatunku A potrzebuje ogrodnik, jesli ma 75 dag nasion gatunku B?




I WINF

15

16.

17.

18.

19.

20

"

21.

22.

Wiasciciel dwoch pséw, labradora i jamnika, dzieli karme tak, by stosunek mas
karmy labradora do masy karmy jamnika byt rowny 5:2.

a) Ile karmy dostanie labrador, gdy masa porcji jamnika wynosi 15 dag?
b) Tle karmy dostanie jamnik, gdy masa porcji labradora wynosi 50 dag?

Wstazke podzielono na dwa kawatki w stosunku 1:4. Dlugoéci tych kawalkos
r6znily sie o 60 cm. Jaka dlugo$c mial kazdy z nich?

-

Farby niebieska i czerwong zmieszano w stosunku 2:3. Farby czerwonej byl
0 0,5 litra wiecej niz farby niebieskiej. lle litréw kazdej z farb zmieszano?

Dwaj pracownicy podzielili si¢ zaplata (proporcjonalnie do wykonanej pracy
w stosunku 2:5. Jeden z nich dostal o 450 zlotych wigcej niz drugi. Jaka zaplate
otrzymali do podziatu?

Obok podano stosunki dtugo$ci dnia do diugosci nocy Polska- 25
w czerwcu w trzech krajach. Oblicz diugo$¢ czerwco- - Urugwaj | 5:7
wego dnia w kazdym z tych krajow. Japonia 5:3

a) Jak podzieli¢ 18 litréw wody na trzy czesci w stosunku 1:2:37?
b) Jak podzieli¢ trase 40km na cztery odcinki w stosunku 1:2:3:27
¢) Jak podzieli¢ 300 000 zI na piec rat w stosunku 1:2:3:4:57

Stosunek miar katéw tréjkata wynosi 1:3:5. Oblicz te miary.

Sznur rozcieto na trzy kawatki, ktérych
dlugosci byty w stosunku 1:2:7. Naj-
diuzszy kawalek byl o 1,5 metra diuz-
szy od najkrotszego. Jak diugi byl ten
sznur przed rozcigciem?




